

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №1 г.Фокино»**

**Сочинение на региональный конкурс «Шагнувшая в вечность»
(посвящено 80-летию подвига Зои Космодемьянской)**

Выполнила ученица 10 класса

Василевская Анна Алексеевна, 16 лет

«Шагнувшая в вечность»

Подвиг Зои Космодемьянской.

Первая женщина, которая была удостоена звания Героя Советского союза - отважная и несгибаемая Зоя Космодемьянская. Она является гордостью нашей страны. История навсегда запомнит её, как человека, благодаря смелости которого были спасены многие жизни её соотечественников. Зоя Космодемьянская прожила свою короткую и тяжёлую жизнь не зря. Её мужеству удивлялись не только соотечественники, но и жестокие захватчики.

Я считаю, что имя этой юной героини должен знать каждый житель нашей страны. И не только о подвиге Зои, но и о героизме многих её сверстников, которые отдали свои юные жизни за столь желанную Победу, надо рассказывать детям и молодежи постоянно.

Зоя Космодемьянская в годы Великой Отечественной войны выбрала для себя самый сложный из всех возможных путей. Она пополнила ряды диверсантов. Чем могла заниматься там юная девушка? Вместе со всеми она минировала дороги, разрушала линии связи противника. В военные времена диверсантов считали «смертниками». Молодые люди, которые служили в этих отрядах, знали, что большая часть из них живыми с боевых заданий не вернётся. Юной Зое это тоже было хорошо известно, но она считала честью умереть в бою за страну, которую так любила. Несомненно, девушке было трудно, но она, как и её друзья, хотела победить врага, хотела увидеть, что будет после войны.

Во время выполнения одного из заданий в подмосковной деревне Петрищеве фашисты схватили комсомолку при попытке поджечь военный объект. Её били, подносили к подбородку зажжённые спички — всю ночь её подвергали нечеловеческим пыткам. Фашисты, сняв пояса, избивали девушку. Но Зоя не издала ни одного звука. Она не рассказала ничего, что могло навредить работе её соратников. Зоя прекрасно понимала, что спасения и жалости ждать неоткуда, и мужественно терпела физические и моральные унижения.

Её твердый характер не позволял сдаться, проявить слабость. На вопрос, почему она так невозмутима, Зоя ответила, что не имеет права предать свою семью, соратников и всех, кто пожертвовал своей жизнью ради победы. Она мечтала, чтоб у её брата и матери появился шанс на спасение и достойную жизнь после окончания войны. Девушка ни на миг не сомневалась в том, что Советский Союз одержит победу над фашистскими захватчиками.

Гордая, непокорённая стояла она на эшафоте и кричала в лицо оккупантам:

— Всех не перевешаете! Победа будет за нами! Прощайте, товарищи! Не бойтесь, боритесь!

Наша страна одержала победу в той страшной войне с фашизмом именно благодаря такой великой силе духа нашего народа! Война несет за собой горе, страдания, смерть. Давайте помнить об этом всегда.

Я считаю, что в наше время стали забывать, какой ценой досталась Победа. Поэтому важно оживлять на экранах телевизоров и кинотеатров события тех тяжёлых далёких лет, показывать фильмы о подвигах наших прадедов молодому подрастающему поколению. Уважение к людям, отдавшим жизнь за Родину должно передаваться дальше и никогда не гаснуть.